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Verbale dell’Assemblea parrocchiale ordinaria del 24 maggio 2024 
 
1. Saluto del Presidente del CP 
Saluto, benvenuto e precisazione che non ci sono persone che si siano scusate per 
l’assenza.  
Avvisi: si fa presente che la convocazione dell’assemblea è stata fatta conoscere per tempo, 
che il verbale della stessa sarà disponibile in Parrocchia e sul sito, che solo gli iscritti alla 
Parrocchia hanno diritto di voto, che si voterà chiedendo che alzino la mano gli astenuti o 
contrari per facilitare il lavoro degli scrutatori. 
L’assemblea risulta legittimata a deliberare 
 
2. Elezione di due scrutatori 
Si rendono disponibili: Mimo Zigrino e Calogero Marturana. L’assemblea li approva 
all’unanimità. 
 
3. Approvazione del verbale dell’ultima assemblea 
Si chiede se qualcuno desidera fare aggiunte o commenti rispetto al verbale della precedente 
assemblea. Il verbale è approvato all’unanimità senza modifiche.  
 
4. Relazione del Presidente 
La relazione del Presidente è allegata a questo verbale, e posta agli atti, oltre ad essere 
pubblicata sul bollettino “Lettera alla Comunità” nr. 66. Si fa presente che chi lo desidera può 
prendere una delle copie stampate in fascicoletto contenenti le relazioni dei vari gruppi 
parrocchiali. Il Presidente ringrazia il Consiglio Pastorale uscente, così come p. Valerio 
Farronato e Mirella Martin per il loro impegno. Il Presidente fa notare che il team pastorale si 
è ricomposto così come il nuovo Consiglio parrocchiale. Si presentano i punti più rilevanti del 
processo verso la Visione 2030 della RKK: considerando il numero degli iscritti si presenta la 
proiezione della RKK secondo cui nel 2030 non si avranno più i fondi necessari per continuare 
a lavorare come adesso. Si esprime il desiderio di essere come Parrocchia un motore di questo 
processo di trasformazione, si presenta la necessità di puntualizzare insieme chi siamo, che 
bisogni abbiamo, che evoluzione ci sarà nei prossini 10-20 anni. Si precisa che siamo molto 
in contatto con le altre parrocchie riguardo a questo tema. Si notifica che abbiamo ricevuto la 
vista di Christian Griss, Presidente del Consiglio parrocchiale cantonale, il quale ha notato che 
abbiamo il Consiglio parrocchiale più giovane della città. Si evidenzia come sia importante 
cercare insieme a tutti i prossimi passi con rispetto alle missioni del BL. Si evidenzia il desiderio 
di mantenere una attitudine propositiva e si prevede che nei prossimi tre anni ci saranno da 
prendere alcune prime decisioni riguardo questa situazione verso il 2030. 
 
 Relazione del Parroco 
P. Michele de Salvia saluta e presenta la sua relazione. La relazione del Parroco è allegata a 
questo verbale, e posta agli atti, oltre ad essere pubblicata sul bollettino “Lettera alla Comunità” 
nr. 66. 
 
5. Presentazione e Approvazione del Bilancio 2023 
Luca Fornasiero presenta il bilancio, che viene sottoposto a votazione.  
Il Bilancio è approvato all’unanimità. 
Si allega al verbale la lettera dei Revisori dei conti della società pwc, in cui si attesta che il 
bilancio della Parrocchia è in ordine, e corrisponde allo statuto e alle indicazioni di legge. 
 
6. Presentazione e Approvazione del Budget 2025 
Luca Fornasiero presenta il Budget per il 2025. Viene messo ai voti. 
Il Budget è approvato all’unanimità. 
Il Presidente ringrazia Luca Fornasiero per il suo lavoro. 
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7. Approvazione dei revisori dei conti 
Il Presidente chiede all’Assemblea di esprimersi se confermare ancora la ditta “pwc” 
di Lucerna per la revisione dei conti. La proposta è accolta all’unanimità. 
 
8. Varie (proposte a mente del § 3 del regolamento parrocchiale) 
Nessuna varia pervenuta. 
 
Il Presidente conclude la riunione ringraziando e salutando i presenti. 
 

24 maggio 2024 
 
Segue lista allegati: Relazioni del presidente del CP e del Parroco; dei gruppi parrocchiali; 
Bilancio 2023, Rapporto revisori dei conti e Budget 2025  

 
 


